

# 来, 帮帮这些迷茫的孩子!

## 顶着“服刑人员子女”的帽子 他们惊恐地把自己封闭起来

刘方平 记者 刘欢/文 王恒/图

有这样一群特殊的未成年人,他们本应是阳光少年,却生活在阴影里;他们没有犯罪,却承担着不该有的痛苦;他们是无辜的,却承受他人异样的眼光;他们是弱势群体,却不敢呼吁关爱;他们还有漫长的未来,却走得迷茫而忐忑不安。他们,就是服刑人员子女。5月23日,在“六·一”国际儿童节前夕,4名服刑人员子女应邀来到合肥监狱,参加监狱举办的主题关爱活动,并接受了监狱心理咨询师的辅导。

### 上学路上看到父亲被抓

5月23日上午9点整,合肥监狱宽管会见室,李某等3名服刑人员焦急地等待着。

李某和狱友即将见到日夜牵挂的子女。当天,合肥监狱“走进高墙,温暖囚子,关爱服刑人员子女”主题活动在这里举行。一刻钟以后,4名孩子在监狱民警的带领下,走进宽管会见室,一声声“爸爸”,瞬间让服刑人员的

眼泪夺眶而出。

服刑人员李某有两个儿子,为了来看爸爸,两个孩子都请了假。和父亲在一起,两个孩子的话逐渐多起来,各自诉说学习情况。三年前,小哥俩牵着父亲的手,一唱一跳向学校走去。半路上,一辆警车停在他们面前,父亲被带走了,再也没回过家。父亲因故意杀人罪被判刑13年。

### 埋头学习只是为了逃避

父亲的入狱,对小哥俩和他们的家庭来说,是一个晴天霹雳。经济上的拮据不是主要的困难,对小哥俩影响最大的是“服刑人员子女”这个称谓。

自从父亲入狱后,邻居家的小朋友就不再和他们玩了。每次见到他们俩,嘴边总挂着一句话:“你爸爸是坏蛋,我们不和你玩了。”渐渐地,两个天真烂漫的小男孩不再出门找小伙伴们玩。

小哥俩的奶奶说,孙子们有点封闭,整天就呆在家里

埋头读书、写作业,不喜欢接近人,但学习成绩都很好,名列前茅。

李某是长丰人。入狱前,他的妻子和父亲都病逝了。从他入狱后,家庭的重担全部压在母亲身上。孙子们总是郁郁寡欢,令老人家很担心。“你们天天呆在家里学习不累吗?”对于这个问题,逐渐长大的小哥俩,答案都很明确:“好好学习,考上一个好大学,早点独立,然后离开现在居住的地方。”



### 服刑人员子女需要关爱

据合肥监狱去年的一项调查显示,近一半的服刑人员,将孩子视为最希望探视自己的人,其次才是配偶和父母。而他们服刑期间最担心的就是孩子疏于监管,不能健康成长,以及遭受社会歧视。

“救助服刑人员未成年子女,让他们不因上一代的犯罪失去健康成长的机会,同时也让服刑人员感受到各界的帮助和温暖。”合肥监狱党委副书记、监狱长沈显明表示,出于这样的考虑,该监狱此次选择了4名家庭条件特别困难的服刑人员子女给予物质资助,暂时解决他们学习用品的紧缺。同时,针对孩子们的心理状况,安排心理咨询师给他们做心理辅导。

# 快, 救救这些迷路的孩子!

## 小小少年结伙拦路抢劫,他们一个月疯狂作案三十起

记者 王涛

一群十几岁的孩子,沉溺在黑网吧中,没有钱就持刀拦路抢劫,短短一个多月时间作案数十起。而在刑警队里,面对警察的讯问,他们竟然天真地说:我们只是“逮黑头”,那不是抢劫,不是犯罪。在警方将这个特大抢劫团伙打掉之后,4名少年被刑拘。

### 小小少年结伙拦路抢劫

今年4月份以来,省城常青社区小朱岗附近连续发生拦路抢劫案件,多达数十起。

警方调查发现,嫌疑人以单身青年或学生为目标,采取尾随跟踪、持刀棍殴打、威胁恐吓的方式对受害人进行抢劫,作案时间多为凌晨0时至5时。

警方迅速成立专案组,对案件展开侦破。

通过前期工作,侦查员发现,这数十起案件应是同一伙人所为,并且是一伙未成年人。

他们所得到的赃款应花费在上网、溜冰及吃喝方面,很可能再次作案。

### 一个多月作案数十起

分析结果得出之后,警方决定进行秘密守候,重点目标包括小朱岗附近的黑网吧、夜市、小巷等处。

通过进一步的调查,警方获得重要线索,在这一伙人中,有一个人比较胖,一个人比较瘦,还有一个人戴眼镜。守候目标进一步明确。

5月20日凌晨1时许,守候民警发现有3个少年从一家黑网吧里走了出来。

这3个少年的体貌特征正好与嫌疑人相符,而且他

们中间正好有一个人戴眼镜。警察遂展开秘密跟踪。

就在走到望江路附近时,这几人似乎发现被人跟踪,开始分散,准备逃窜。民警果断出击,将3人全部控制住,当场从其中2人身上搜出两把大砍刀。

随后,这3名少年被带回警队审讯,他们很快就交代了犯罪事实。这个6人犯罪团伙,竟然在短短一个多月时间内,在小朱岗、卫岗、臧大郢以及肥东县店埠镇等地抢劫作案30余起。

### “逮黑头”怎么能算犯罪?

根据几个人的交代,警方连夜出击,先后又抓获该犯罪团伙的其他3名犯罪嫌疑人。

站在民警面前的这6名嫌疑人,竟然全部是未成年人,最大的17岁,最小的还不满14周岁。

经审讯,这些少年都是合肥人,因为在黑网吧里上网而认识,混到了一起。

他们中的多数人家境都不错,但却因缺乏家庭教育,小小年纪便辍学“混世”,人人身边都跟有女朋友。按照他们的作息,上午睡觉,下午溜冰,晚上通宵上网或者“逮黑头”。

他们认为,“逮黑头”就如同在学校里打架一样,并不是犯罪。

### 师傅都抢,这也叫“讲义气”?

这个团伙中最大的张某,曾经在一家大浴场的厨房跟着一位厨师学徒,因为在浴场做过一段时间,所以他知道浴场发工资的日期是每个月的14号。

手里缺钱了,“逮黑头”又不是经常能碰到“大鱼”,张某便动起了师傅的主意。

4月14日,他用同伙的电话,冒充师傅的朋友李某,将师傅骗了出来。将其暴打后,抢走其身上的1000多元现金。可笑的是,连自己的师傅都抢,他们还自诩讲义气,并学“桃园三结义”结拜兄弟,还立下规矩,不抢女人。

安徽省大众中西医结合研究所门诊部  
**皮肤科**  
皮肤病康复热线:0551-3910089 1365556136  
地址:合肥市亳州路与北一环路交叉口(庐阳区政府南侧30米)市内乘12、14、21、22、106、125、131、138、161路至亳州路站下即到 网址:WWW.DZZXY.COM

**腰椎间盘突出、下肢静脉曲张**  
专业、专治、一次性、不开刀(合肥友好医院)  
预约电话:0551-4679077(原104医院)

栏花广告 新闻版的感叹号!  
**1800** 刊一个月  
规格:4.5x2.5cm  
预订电话:2611610 13905513735